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練馬東中学校の学校教育に関する意識調査集計結果について 

                        校長 山 谷  安 雄 

○回収について                       

生徒  １年  ２年  ３年  総数  保護者  １年  ２年  ３年  総数 

 在籍 １４４ １４４ １６４ ４４９  在籍 １４１ １４４ １６４ ４４９ 

回収数 １３５ １３０ １５１ ４１６  回収数 １２１ １２５ １５２ ４１６ 

回収率 95.7％ 90.3％ 92.1％ 92.7％  回収率 85.8％ 86.8％ 92.7％ 88.6％ 

 大変短い期間での回収でしたが、多くの保護者の方に提出していただき、感謝申し上げます。各内容について真摯

に受け止め、来年度の本校の教育活動改善に役立てていきたいと考えます。 

○各項目のA～Eについて 

Ａ…当てはまる     Ｂ…おおむね当てはまる  Ｃ…あまり当てはまらない  Ｄ…当てはまらない 

Ｅ…判断が難しく、分からない  

 ○ 表中のグラフの下に記されている 

今年度評価 2.99 （３．１１）昨年  の見方について 
  

   A･･･ ４点   B･･･ ３点   C･･･２点   D･･･１点 に変換して、平均したものです。 

「２．５」が中心の値で、５段階で言うと３に当たります。「４」に近いほど、肯定的な意見が多く、「２．５」以

下であると否定的な意見が多いことになります。例えば、生徒の設問８「予習・復習など家庭学習をよくやっている。」

が「２．４８」という数字は、平均の「２．５」より低いので、半数程度の生徒にとって予習復習が十分ではないと

いうことを表しています。 

○ 今年の意識調査で顕著な所 

・昨年度の評価に比べておおよそ０．１程度全体的に数字が低くなっていますが、統計的にはあまり変わらないこと

を意味しています。しかし、学校では、改善すべき点は、改善していきたいと考えていきます。 

・グラフを見ると２年生の生徒・保護者の否定的な評価が多い傾向にあります。 

 

○保護者の方に記述していただいた内容について 

・教員の指導力について不安であるというような記述がありました。これについては、学校全体で共有して、指導力

改善に努めていきたいと考えます。 

・ホームページの更新については、昨年も同様の指摘がありました。改善していないという結果になりました。学校

全体の課題として引き続き取り組んでいきたいと思います。 

・教職員の喫煙場所について、指摘がありました。副流煙が周囲に影響を及ぼさないように新たな対策を考えていき

たいと考えます。 

 最後になりましたが、1年間にわたり、本校の教育活動にご協力をいただき感謝申し上げます。 

 

http://www.nerima-e-j.nerima-tky.ed.jp/


 

平成２９年度　学校教育に関する意識調査集計結果《生徒》

今年度評価 3.23 (3.42)

今年度評価 3.21 (3.14)

今年度評価 3.15 (3.22)

今年度評価 3.34 (3.48)

今年度評価 3.09 (3.16)

今年度評価 3.19 (3.33)

今年度評価 2.84 (2.97) 今年度評価 3.07 (3.09)

今年度評価 2.84 (2.93)

今年度評価 3.32 (3.47) 今年度評価 3.39 (3.52)

今年度評価 3.16 (3.27)昨年

今年度評価 3.46 (3.43)

今年度評価 2.85 (2.9)

今年度評価 2.81 (2.76) 今年度評価 3.15 (3.14)

今年度評価 2.98 (2.99) 今年度評価 2.43 (2.41)

A B C D E

１年 29.3% 52.6% 10.5% 0.8% 5.3%

２年 24.2% 44.7% 14.4% 12.1% 3.0%

３年 52.3% 29.7% 6.5% 5.8% 3.2%

0%

50%

100%
１．練馬東中に行くのが楽しい。

A B C D E

１年 6.8% 60.9% 18.8% 8.3% 3.0%

２年 8.3% 35.6% 29.5% 9.8% 6.8%

３年 22.6% 51.6% 14.2% 5.8% 2.6%

0%

50%

100%
２．あなたにとって、全体的に授業は楽しくわ

かりやすい。

A B C D E

１年 6.8% 60.9% 18.8% 8.3% 3.0%

２年 8.3% 35.6% 29.5% 9.8% 6.8%

３年 22.6% 51.6% 14.2% 5.8% 2.6%

0.0%

50.0%

100.0%
３．先生は、教え方にいろいろ工夫している。

A B C D E

１年 12.0% 36.8% 26.3% 15.0% 9.0%

２年 6.1% 27.3% 41.7% 9.8% 8.3%

３年 25.8% 41.9% 20.0% 3.2% 4.5%

0.0%

50.0%

100.0%
４．授業で自分の考えをまとめたり、発表した

りすることができる授業が多い。

A B C D E

１年 35.3% 43.6% 13.5% 3.0% 2.3%

２年 33.3% 33.3% 16.7% 4.5% 5.3%

３年 42.6% 31.0% 15.5% 5.8% 1.9%

0.0%

50.0%

100.0% ５．授業で自分の考えをまとめたり、発表した

りすることを身につけたいと思う。

A B C D E

１年 33.8% 42.1% 9.8% 3.0% 8.3%

２年 19.7% 34.1% 20.5% 5.3% 6.8%

３年 40.6% 37.4% 7.7% 3.2% 4.5%

0.0%

50.0%

100.0% ６．先生は、授業で質問や意見を聞いてくれ

る。

A B C D E

１年 23.3% 38.3% 18.0% 6.0% 12.0%

２年 15.2% 36.4% 23.5% 4.5% 8.3%

３年 30.3% 41.9% 11.0% 4.5% 7.7%

0.0%

50.0%

100.0%
７．授業などで、人の生き方や豊かな心のあ

り方について考える機会がある。

A B C D E

１年 10.5% 28.6% 36.8% 21.8% 0.0%

２年 12.9% 17.4% 34.1% 23.5% 5.3%

３年 12.9% 36.8% 26.5% 12.9% 4.5%

0.0%

50.0%

100.0%
８．予習・復習など家庭学習をよくやっている。

A B C D E

１年 10.5% 28.6% 36.8% 21.8% 0.0%

２年 21.2% 38.6% 18.2% 6.1% 4.5%

３年 40.0% 41.3% 5.8% 3.9% 5.8%

0.0%

50.0%

100.0%
９．学校では、命の大切さや社会生活での

ルール・マナーについて学べる。

A B C D E

１年 39.8% 39.8% 9.0% 3.0% 4.5%

２年 11.4% 25.8% 17.4% 18.9% 18.2%

３年 34.2% 31.0% 11.0% 7.1% 14.2%

0.0%

50.0%

100.0%
１１．学校では、いろいろな悩みや相談事に

応じてくれる。

A B C D E

１年 17.3% 35.3% 15.0% 12.0% 17.3%

２年 37.9% 34.1% 9.8% 3.8% 3.0%

３年 39.4% 42.6% 6.5% 3.9% 3.2%

0.0%

50.0%

100.0%
１２．学校では「生き方」や、将来の進路につ

いて学習する機会がある。

A B C D E

１年 21.8% 42.9% 17.3% 5.3% 11.3%

２年 27.3% 33.3% 15.2% 1.5% 4.5%

３年 49.7% 29.7% 5.2% 4.5% 4.5%

0.0%

50.0%

100.0%
１３．生徒会活動や委員会活動が活発である。

A B C D E

１年 49.6% 33.8% 4.5% 1.5% 7.5%

２年 34.8% 34.8% 9.1% 3.8% 4.5%

３年 58.1% 23.2% 5.2% 5.2% 2.6%

0.0%

50.0%

100.0% １４．学校行事は、生徒が主体となり充実

した活動になっている。

A B C D E

１年 29.3% 45.9% 12.8% 6.8% 5.3%

２年 42.4% 35.6% 5.3% 0.0% 2.3%

３年 53.5% 34.8% 0.6% 1.3% 3.2%

0.0%

50.0%

100.0%
１０．自分は、学校生活でのルールを守ってい

る。

A B C D E

１年 55.6% 30.8% 4.5% 3.8% 3.8%

２年 32.6% 22.7% 9.1% 10.6% 12.9%

３年 44.5% 21.3% 4.5% 11.6% 12.9%

0.0%

50.0%

100.0%
１５．部活動には楽しく参加している。

A B C D E

１年 53.4% 27.1% 3.0% 8.3% 6.0%

２年 11.4% 31.1% 22.0% 13.6% 6.1%

３年 25.8% 41.9% 14.2% 6.5% 6.5%

0.0%

50.0%

100.0%
１６．学校はきれいに清掃されている。

A B C D E

１年 23.3% 42.1% 18.0% 7.5% 4.5%

２年 22.0% 37.9% 14.4% 5.3% 5.3%

３年 29.7% 41.9% 7.1% 4.5% 7.7%

0.0%

50.0%

100.0%
１７．地震や火災の際の避難方法や対応についてよ
く理解できている。

A B C D E

１年 23.3% 42.9% 17.3% 6.8% 4.5%

２年 36.4% 22.0% 12.1% 1.5% 20.5%

３年 36.1% 23.2% 7.1% 8.4% 19.4%

0.0%

50.0%

100.0%
１8．SNS練馬東中ルールを守っていますか。(SNSを利
用していない場合は⑤を選択)

 



 

2.85

 
  

今年度評価 3.09

平成２９年度　学校教育に関する意識調査集計結果《保護者》

今年度評価 3.24 （3.42）今年度評価 3.1 （3.22）

今年度評価 2.98 （3.03）

今年度評価 3.14 （3.29） 今年度評価 2.93 （3.05）

今年度評価 3.16 （3.24）今年度評価

3.35

2.99 (3.11)昨年

今年度評価 3.52 （3.55) 今年度評価

今年度評価 2.86 （2.95）

今年度評価 3.03 （3.12） 今年度評価 3.27 （3.31)

今年度評価

 

今年度評価

（3.44）

（3.14） 今年度評価 3.15 （3.24）

（3.35）

2.48 （2.53）

今年度評価

 

今年度評価

（2.95）

3.37
（3.47）

2.83 （2.95）

3.27 （3.44）

3.05

（2.89）

今年度評価 2.9

（2.98）

今年度評価 2.85
（2.85)

今年度評価

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 22.8% 39.4% 22.0% 3.1% 5.6%

２年 13.0% 48.1% 24.4% 1.5% 8.4%

３年 30.8% 44.9% 14.7% 0.6% 3.2%

0%

50%

100%
１．学校は、教育方針をわかりやすく伝え

ている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 35.4% 42.5% 9.4% 2.4% 3.2%

２年 19.1% 48.1% 19.1% 6.1% 2.3%

３年 43.6% 42.9% 9.0% 0.6% 1.3%

0%

50%

100%
２．学校の雰囲気がよく、子供は学校へ行くの

を楽しみにしている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 10.2% 35.4% 30.7% 11.0% 7.9%

２年 2.3% 31.3% 37.4% 14.5% 5.3%

３年 11.5% 45.5% 22.4% 10.9% 7.1%

0.0%

50.0%

100.0%
３．子供は、授業が楽しくわかりやすいと言っ

ている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 11.0% 44.1% 25.2% 7.1% 4.8%

２年 16.0% 48.9% 11.5% 10.7% 4.6%

３年 28.8% 41.7% 17.3% 3.8% 2.6%

0.0%

50.0%

100.0%
４．中学校の評価・評定の仕組みは理解でき

る。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 18.9% 50.4% 12.6% 5.5% 2.4%

２年 14.5% 45.0% 22.1% 6.1% 4.6%

３年 30.8% 50.6% 7.7% 3.2% 1.3%

0.0%

50.0%

100.0%
５．通知表は、子供の学習や学校生活の様子

がよくわかるように工夫されている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 37.0% 39.4% 7.1% 4.7% 2.4%

２年 31.3% 38.9% 12.2% 3.1% 2.3%

３年 44.9% 41.0% 6.4% 1.3% 0.0%

0.0%

50.0%

100.0%
６．学校は、生徒の基本的生活習慣（あいさ

つ、時間を守る等）の向上に努めている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 31.5% 42.5% 10.2% 1.6% 3.2%

２年 18.3% 41.2% 17.6% 5.3% 3.8%

３年 36.5% 42.9% 7.7% 1.9% 1.3%

0.0%

50.0%

100.0%
７．学校は、生徒の規範意識（社会のきまり、

社会のルールを守る等）の向上に努めてい

る。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 13.4% 44.9% 18.1% 1.6% 11.1%

２年 9.2% 35.1% 20.6% 7.6% 13.0%

３年 26.9% 50.6% 11.5% 0.6% 1.9%

0.0%

50.0%

100.0%

８．学校は、生徒の将来の進路や職業学習

などについて適切な指導をしている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 11.0% 36.2% 21.3% 9.4% 16.7%

２年 10.7% 29.0% 26.7% 11.5% 12.2%

３年 34.6% 46.8% 10.9% 2.6% 0.0%

0.0%

50.0%

100.0%
９．

学校は、進路指導に関して家庭への連絡や

適切な情報提供を行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 37.8% 36.2% 14.2% 2.4% 0.8%

２年 34.4% 40.5% 9.9% 2.3% 3.8%

３年 56.4% 28.2% 5.1% 0.0% 2.6%

0.0%

50.0%

100.0%
１１．体育的行事（体育祭等）が充実してい

る。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 37.0% 38.6% 6.3% 1.6% 7.1%

２年 29.0% 45.0% 4.6% 0.8% 13.0%

３年 45.5% 36.5% 5.1% 0.0% 6.4%

0.0%

50.0%

100.0%
１２．生徒会活動や委員会活動が生徒主体に

活発に行われている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 34.6% 26.8% 15.0% 12.6% 3.2%

２年 33.6% 27.5% 12.2% 14.5% 4.6%

３年 36.2% 41.6% 10.1% 4.0% 8.1%

0.0%

50.0%

100.0%
１３．部活動は、子供にとって楽しく充実している。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 47.2% 38.6% 4.7% 2.4% 0.8%

２年 45.8% 33.6% 5.3% 0.8% 3.1%

３年 62.2% 26.9% 1.3% 0.6% 0.0%

0.0%

100.0% １０．

文化的行事（合唱コンクール、文化発表会等）

が充実している。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 18.1% 35.4% 23.6% 4.7% 10.3%

２年 10.7% 37.4% 21.4% 10.7% 13.0%

３年 25.6% 46.2% 14.1% 2.6% 7.1%

0.0%

50.0%

100.0%
１５．学校は、生徒の不安や悩みの理解に努め家
庭とよく連絡をとっている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 21.3% 53.5% 7.1% 2.4% 7.9%

２年 17.6% 46.6% 11.5% 3.8% 11.5%

３年 29.5% 46.8% 9.6% 1.3% 3.2%

0.0%

50.0%

100.0%
１６．学校は、施設・設備等教育環境の整備・美化に

努め、安全で過ごしやすい学校づくりを行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 29.9% 43.3% 6.3% 3.9% 10.3%

２年 32.8% 43.5% 11.5% 2.3% 3.1%

３年 42.3% 41.7% 5.8% 0.0% 4.5%

0.0%

50.0%

100.0%
１４．学校は、生徒の健康・安全面に配慮し、事故・

疾病への対応を適切に行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 30.7% 40.2% 8.7% 3.9% 4.8%

２年 22.9% 45.8% 6.9% 3.8% 6.1%

３年 42.3% 39.7% 7.1% 0.0% 1.3%

0.0%

50.0%

100.0%
１７．学校公開日や保護者会の時期や回数は適切
である。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 10.2% 46.5% 13.4% 6.3% 15.9%

２年 8.4% 47.3% 16.0% 5.3% 10.7%

３年 22.4% 46.2% 12.2% 1.3% 10.3%

0.0%

50.0%

100.0%
１８．学校は、保護者・地域との連携を積極的にきめ

細かく行っている。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 18.1% 44.9% 6.3% 3.9% 19.0%

２年 11.5% 43.5% 10.7% 3.8% 19.8%

３年 32.7% 39.1% 9.0% 0.6% 10.3%

0.0%

50.0%

100.0% １９．ＰＴＡ活動は、有効にそして活発に行われてい

る。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 15.0% 47.2% 4.7% 4.7% 19.8%

２年 22.1% 45.0% 8.4% 1.5% 15.3%

３年 30.1% 41.7% 8.3% 0.0% 11.5%

0.0%

50.0%

100.0%
２０．学校は、地震や火災の際の避難方法や対応に

ついて、生徒に適切に指導している。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

１年 18.9% 34.6% 7.9% 3.1% 27.8%

２年 13.0% 38.2% 11.5% 4.6% 18.3%

３年 27.6% 28.2% 12.2% 1.3% 17.9%

0.0%

50.0%

100.0%
２1．家庭では、SNSルールを守っていますか。(子ど

もがSNSを利用していない場合は⑤を選択)

 



 

    

＜＜＜合合合唱唱唱コココンンンクククーーールルル＞＞＞ 

 ３月１２日月曜日練馬文化センター大ホールにおいて 

合唱コンクールが行われました。ご来賓の方をはじめ、 

たくさんの地域の方、保護者の方にお越し頂きありが 

とうございました。 

最優秀賞 ３年４組 ２年３組 １年２組 

優秀賞 ３年３組 ２年４組 １年４組 

   

＜＜＜活活活躍躍躍すすするるる練練練馬馬馬東東東中中中生生生＞＞＞ 

 

★ バレーボール部  

 平成２８年度練馬区１年生練習会  Cリーグ  準優勝  １年女子 

 

 

今 後 の 主 な 予 定 

 

３月１６日(金) 第４４回卒業式 
３月１９日(月) 保護者会（１，２） 
３月２３日(金) 修了式 

 

４月 ６日(金) 平成３０年度始業式 
４月 ９日(月) 第４６回入学式  

 

 
 
 
 
 

来 年 度 の 主 な 予 定 

 

 
・修学旅行  ５月８日（火）～１０日（木）  ・第４６回体育祭   ６月 ２日〈土〉       
・文化発表会     １０月２７日（土）   ・スキー移動教室 ２月７日（木）～１０日（日） 
・合唱コンクール    ３月１４日（木）練馬文化センター大ホール 
・第４５回卒業式    ３月１９日（火）   ・平成３０年度修了式    ３月２５日（月） 
 
※確定していない行事もありますので、新年度に配布される年間行事予定でご確認ください。 
 

 
 

〒１７９－００７４    （練馬東中学校） 

    東京都練馬区春日町２－１４－２２         

     E-mail info@nerima-e-j.nerima-tky.ed.jp       

ＴＥＬ ０３（３９９８）０２３１ 

ＦＡＸ ０３（３５７７）７９９７ 
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